

最高法院：哄骗拐走婴幼儿最高可判死刑

今日女报/凤网讯(通讯员王亦君)防治拐卖儿童,守护家庭幸福,早前发布的《最高人民法院关于审理拐卖妇女儿童犯罪案件具体应用法律若干问题的解释》(以下简称“解释”)已于2017年1月1日起实施。解释明确规定,对婴幼儿采取欺骗、利诱等手段使其脱离监护人或者看护人的,视为“偷盗婴幼儿”。

我国刑法第二百四十条规定,拐卖妇女、儿童的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;以出卖为目的,偷盗婴幼儿的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产;情节特别严重的,处死刑,并处没收财产。

据最高人民法院刑一庭负责人介绍,常见、多发的案件,是利用父母等监护人或者看

护人的疏忽,以给付婴幼儿玩具、外出游玩等哄骗手段将婴幼儿拐走,这种行为可视为是针对监护人、看护人进行的“偷盗”。这类犯罪严重侵害儿童身心健康,造成许多家庭骨肉分离,社会危害更大,但对这种情形是否属于“偷盗婴幼儿”,以往在司法实践中存在争议。

而此次对拐卖儿童罪中的

“偷盗婴幼儿”进行了解释,将对婴幼儿采取欺骗、利诱等手段使其脱离监护人或者监护人的行为界定为“偷盗婴幼儿”符合刑法立法精神,有利于从严惩治拐卖儿童犯罪。

司法解释同时规定,医疗机构、社会福利机构等单位的工作人员以非法获利为目的,将所诊疗、护理、抚养的儿童出卖给他人的行为,

以拐卖儿童罪论处。对收买被拐卖的妇女、儿童后又实施组织、强迫卖淫、组织乞讨等行为的数罪并罚问题;对出于结婚目的收买被拐卖的妇女,或者出于抚养目的收买被拐卖的儿童,涉及多名家庭成员、亲友参与的,解释规定对其中起主要作用的人员应当依法追究刑事责任。

她们温暖了湖南——

2016 湖南十大公益新闻事件出炉

今日女报/凤网讯(通讯员匡春林)经过认真遴选,2016湖南十大公益新闻事件于2016年12月30日评选出炉。新的一年到来,这些能弘扬向上正能量的感人事迹能伴随我们一起向前,一起继续传播爱和温暖。

此次获得2016湖南十大公益新闻事件的爱心善行中,湖

南永通集团持续5年以每年200万元的大手笔,助推怀化市鹤城区黄金坳镇江垅湾村的发展;步步高集团则为湖南15-20个贫困村,用心打造线上、线下同步进行的产业扶贫模式;湖南苏宁云商有限公司以苏宁易购服务站为桥梁,为贫困乡镇搭建起销售特色农产品的长期渠道。

在这些爱心善行中,也有一些普通人的身影,他们有的是活跃在120急救一线的医务人员,有的是坚持无偿献血的志愿者,用实际行动为社会增添阵阵暖意。还有一些爱心善行,改变了很多人的生活,“善行湖南·万人眼健康公益行”为两万余眼疾患者送去光明。

长沙出台政策关爱保护留守儿童——

16岁以下儿童不得脱离监护单独生活

文:今日女报/凤网通讯员张一文

如何确保农村留守儿童得到妥善监护照料、亲情关爱和家庭温暖?2016年12月29日,长沙市政府发布《关于加强农村留守儿童关爱保护工作的实施意见》(以下简称《意见》)。《意见》显示:长沙市将全面建立农村留守儿童关爱保护工作体系,实现强制报告、应急处置、评估帮扶、监护干预等农村留守儿童关爱保护机制有效运行,侵害、伤害留守儿童权益的事件和安全事故得到有效遏制。

义务。外出务工人员要尽量携带未成年子女共同生活或夫妻一方留家照料,暂不具备条件的应当委托有监护能力的亲属或其他成年人代为监护,不得让不满十六周岁的儿童脱离监护单独居住生活。

乡镇人民政府(街道办事处)和村(居)民委员会要建立翔实完备的农村留守儿童信息台账;中小学校要建立留守儿童情况实施全程管理;帮助农村留守儿童通过电话、视频等方式加强与父母的情感联系和亲情交流。

留守儿童受侵害,监护人可被撤销资格

《意见》强调,建立强制报

告机制。学校、幼儿园、医疗机构、村(居)民委员会、社会工作服务机构、救助管理机构、福利机构及其工作人员,对农村留守儿童受侵害行为要履行强制报告职责,公安机关要及时受理有关报告。情节恶劣的,将依法向人民法院申请撤销监护人资格,另行指定监护人。

支持和帮助农民工携带子女进城定居

此外,《意见》还提出,各区县(市)要大力推进农民工市民化,为其监护照料未成年子女创造更好条件。支持和帮助农民工携带子女进城定居,在子女入学、医疗卫生、社会福利、住房保障等方面提供便利和帮助。

看资质、签合同、查阅指导价……

春节旅游,“防宰”有招

今日女报/凤网讯(通讯员王珏)旅游本是一件开心的事件,可假如遇到低价游,全程出现强制购物、虚假信息、恶劣服务,开心就变成了“窝心”。日前,长沙市旅游质量监视治理所提示市民:旅游产品价格低于当地旅游部门或旅游行业协会公布的诚信旅游指导价30%以上,即为不合理低价游。为此,该所也为市民的春节出行支招:

出行选择有资质的旅行社。出境旅游要选择具有出境旅游业务经营权的旅行社,赴台湾

地区旅游要选择具有组织大陆居民赴台湾地区旅游业务资格的旅行社。

参团旅游签订旅游合同。旅游者购买旅游产品,包括通过网络购买旅游产品,务必要与旅行社签订旅游合同,明确约定旅游行程中交通、住宿、餐饮服务、购物次数及自费项目等,如不参加自费项目,则须在旅游合同和行程中明确。合同由旅游者本人签字,加盖组团社公章,双方各持一份。如组团机构拒绝签订旅游合同,

则不要随团旅游,同时可拨打“12301”进行举报。

出行前查阅诚信旅游指导价,理性消费。购物时要求商店开具发票。发票应标明购买商品名称、数量、单价,并加盖商家发票专用章或财务章,以备退货、投诉之用。

以投诉方式处理争端。遇到“不合理低价游”现象以及在出行前、旅途中所遇到的各种问题,市民游客均可拨打“12301”进行投诉、举报、维权,不要采取过激方式。

三湘大地迎新年 >>

好吃好玩

长沙:新年传统手工艺受热捧

今日女报/凤网讯(通讯员陈薇)“呀,真没想到这里除了有好看的产品,还有好吃的东西。”长沙市民肖丽和她的朋友饶有兴致地边逛边感叹。2016年12月31日,由省文化厅主办,省非物质文化遗产保护中心、长沙市文化广电新闻出版局、长沙市芙蓉区人民政府承办的“走进非遗——2017迎新年传统手工艺博览

会”在湖南大麓珍宝古玩城开幕,拉开了湖南喜迎春节系列文化活动的序幕。

据悉,本次博览会以“让非遗融入百姓生活”为主题,为期4天,市民可以在博览会上看到湘绣、土家族织锦、醴陵釉下五彩瓷烧制技艺、茶陵馥蒜制作技艺、武功卤菜制作技艺、桂东黄糍粑制作技艺等非遗精品项目。

运动健康

衡阳:万名市民环城跑迎新年

今日女报/凤网讯(通讯员徐德荣成俊峰)1月2日,衡阳市近万名市民身穿统一服装,排成彩色方阵,参加该市已持续开展半个多世纪的品牌运动项目——元旦环城跑,用快乐、健康、低碳的生活方式共同迎接新年。

“今天新年氛围非常好,和年轻人在一块跑

步非常高兴,感觉自己也变年轻了!”衡阳市雁峰区雁南归社区70岁的钟凡生老人激动地告诉记者,他已参加4届元旦环城跑,现已养成每天锻炼的习惯,因此没有“三高”,健康就是财富!据悉,衡阳市元旦环城赛自1958年首次举办以来,已持续举办50多年。

爱心温暖

怀化靖州:568名留守儿童圆“新年心愿”

今日女报/凤网讯(通讯员刘杰华邹家旺)“看,我的新棉衣多好看!我的心愿实现了。”1月1日,怀化市靖州苗族侗族自治县横江桥小学,9岁的留守儿童谢俊吉穿上了崭新的棉衣,一大早就来到小朋友们面前“晃悠”,高兴得不得了。

当天,横江桥小学充满欢笑,操场上堆满了为孩子们准备的礼

物,几十套书包、铅笔盒和玩具,还有根据孩子们的愿望专门去采购的羽绒服、棉衣,精美的《格林童话》等图书,以及羽毛球、乒乓球拍等运动器材。新年前夕,靖州团县委和县志愿者协会共同发起圆留守儿童“新年心愿”活动,征集全县贫困留守儿童的新年心愿。共有568名孩子的“心愿”被社会各界爱心人士“抢领”。